
8. srečanje slovenskih društev zahodne Evrope v Mariboru

Prvič v domovini
Obstoj slovenskih društev in klubov v tu-

jini je eden izmed porokov, da bodo naši
Ijudje ostali zavedni Slovenci. Ne zadostuje-
jo le proslave za 1. maj in 29. november,
z rojaki je treba delati vse leto in zato?
moramo društvenim aktivistom, ki so v tu-
jini resnično borci za obstoj slovenstva, dati
za njihov trud in dosežene uspehe vso pod-
poro in priznanje.

Kot je bil pred leti problem tuji jezik, s
katerim so se morali ubadati naši zdonici,
je danes problem slovenščina — za tamkaj
rojene otroke, ki jim ne more zadoščati
zgolj dopolnilni pouk, v katerem je sicer
vključenih že nad 2000 otrok.

Povezava teh društev z domovino ima
vsekakor veliki pomen za slehernega v tu-
jini živečega Slovenca. Že več let obstaja tu-
di pri predsedstvu OK SZDL Ljubljana-Šiška
koordinacijski odbor za vprašanja naših de-
lavcev v tujini, ki ima patronat nad sloven-
skim društvom SLOVENIJA v Olofstromu
na švedskem, s katerim tudi uspešrao sode-
luje.

Sloveuci smo privi med Jugoslovani v
tujini začeli organizurarti srečanja med svo-
jimL društvi in s tem dalj zgled ostalim ju-
goslovanskim zdomcem, ki jih zadnja leta
vse več posnemajo. že deset let mineva od
prvega srečanja slovenskih društev Zahodne
Evrope, ki je bilo v francoskem rudarskem
mestu Aumetzu. Vsakokrat so ta srečanja
pomenila praiznik za naše zdomce, M so med
seboj ipovezanii y preko 50 slovenskih kul-
turnili in špontoih društev v iteh državah. Od
teh je 12 izseljeniiških društev v Franciji,
Belgiji in na Nizozemskem. Največ društev
in klubov deluje v Svici, Neimčijii in na
Švedskem. 50 društev za 70 itisoč Slovencev,
kolikor jdh začasno živi in dela ma tujem, ni
majhna številika za naš mali narod.

Udeležencem srečanja zdomcev je
spregovoril tudi predsednik republiške-
ga sveta ZSS Marjan Orožen, ki je med
drugim dejal: »To vaše prvo srečanje
v domovini je dragocena priložnost,
da tudi naš delavec v neposrednein
stiku z vami vidi, s čim še ukvarja
v tujini, za kaj vse namenjate svoj
prosti čas, da bi zase in za svoje otro-
ke obdržali prvine pripadnosti svoje-
mu narodu in njegovi duhovni kultu-
ri, da bi bili most prijateljstva in po-
srednik kulturnih in drugih vrednot
slovenskega naroda z okolji, v katerih
trenutno živite in delate. Z združenimi
močmi vas samih, naše skupnosti in
držav gostiteljic so dobili vaši klubi
domovinsko pravico in materialno o-
poro. Doseženi so pomembni rezultatl
pri širjenju možnosti dopolnilnega po-
uka materinščine. Naše sedanje priza-
devanje za gospodarsko stabilizacijo
in reformo širše odpira vrata veščim
in sposobnim delavcem v obrti, kme-
tijstvu, turizmu, v drobnem gospodar-
stvu sploh, pa tudi v industriji...«

Pred kratkim so vse svpje znanje in ta-
lente ip'rwič predstawli svojim rojakom v do-
maviini. Pokazali so, kaj znajo in kako znajo
še bolj s srceiTi zapeti tiste pesmii, s ikaterimi
živijo v tujinii. Pokazali in dokazali so, da
Slovenec ne pozabi Sivoje "domovine, pa naj
žrvi še itako 'daleč od inje, pa tudi čas ni ya-
žen. In so se na zadnjem srečanju svojih
društev, ki so ga imeli v nemškem Tubin-
genu, dogorviorilii, da bo naslednje prviič v
doinoi-iini. V Mariboru se je tako predsita-
vilo 18 društeiv in Mubov z okoli 300.naato-
pajočimj. PredstaviiJi iso se s folkloimimi
plesi, pesmijo, igralsko-reoitatoijstoiimii' »Viu-
ipinami po,d skupnim nasloTOm PESEM NAS

DRUŽI, z razstavo Mkovnih del odraslih, o-
^roških irisb in ročnJh del z ge&lom KADAR
1*"». JE DOLGCAS, otiroai so sodelovaLi na

ni radijskd oddaji VESELI TOBOGAN,
iujvenske založbe pa so priipravile prodajmo
razstavo KNJIGA, MOJA PRIJATELJICA.
Zvečer pa je bilo družabno srečanje s ple-
som ZAGODI NAM GODEC, TISTO PO-
SKOCNO, VESELO! ki je na mariborskam
sej'mišču združilo okoli 1000 zdomcev, njii-
hovih s\'ojcev in domačinov. -

Ansambel VIKIS iz Olofstroma, ki je že
znan po svojih nastopih tudi v domovini,
je tokrat na mariborskem sejmišču razve-
seljeval svoje številne sonapodnjake. Izdali
so več gramofonskih plošč, od katerih je
posebej znana MOJ--DOM z dvanajstimi
skladbami, ki ji je prispeval vodja ansamb-
la Viktor Semprimožnik. V ansamblu poje
tudi Vifetorjeva hčerka.

Tako so slovanski delaTOi na začasnem
delu v tujijni uspešno manifestiiraH ne samo
svojo narodno za^vest in na\'ezanost na do-
movinO, itemveč so inam prvič v domoviini
poikaszali tudi svoja uspešna kulturna in o-
stala prizadevanja, kljub problemom, iki so
jih ikneli s pnihodam iz tako oddaljenih de-
žel. Pomembno je to, da so bilri tiudii oni sa-
mj veseli tega srečanja v idomovind in da so
izrazili željo, da bi bilo ludi naslednje do-
ma pri nas.

Mario L. Vilhar

POCENI POČITNICE

Prizadevni člani NK Medvode so v avto-
kampu Stella Maris v Umagu predvsem s pro-
stovoljnira delom uredili prijeten karnp, v ka-
terem so že drugo leto omogočili številnim
športnikom poceni počitnice, oziroma dopust.


